 
Історія Дня святого Валентина  

День святого Валентина – найромантичніше свято! У всьому світі його відзначають як день любові: хлопці та дівчата, чоловіки і жінки обмінюються валентинками – вітальними листівками у формі сердечок. Ця традиція з'явилася дуже давно, ще в VII столітті. А ось як саме вона з'явилася? 

Існує безліч легенд. Валентин, за версією католицької церкви, дійсно зцілив сліпу дівчинку дочку сановника Астерія. Астерій увірував у Христа і прийняв хрещення. Клавдій після цього наказав стратити Валентина. Тобто Валентин постраждав за віру, а тому і був зарахований до лику святих.

Більш романтична інша легенда. У 269 році римський імператор Клавдій ІІ заборонив своїм легіонерам одружуватися, щоб сім'я не відволікала їх від військових справ. Але знайшовся єдиний у всьому Римі християнський проповідник Валентин, який співчував закоханим і намагався їм допомогти. Він мирив посварених коханих, складав для них листи з зізнаннями у коханні, дарував квіти молодому подружжю і таємно вінчав легіонерів – всупереч закону імператора.

   Клавдій ІІ, дізнавшись про це, наказав схопити священика і кинути його у в'язницю. Але і там Валентин продовжував творити добрі справи. Він закохався в сліпу дочку свого ката і зцілив її. А сталося це так: перед стратою молодий священик написав дівчині прощальну записку : поясненням в любові, підписану: «Від Валентина». Отримавши цю звістку, дочка тюремника прозріла. Валентина стратили 14 лютого 269 року. 3 цих пір люди відзначають цей день як свято закоханих.

Через двісті років Валентина проголосили Святим, покровителем всіх закоханих. Всесвітнє свято освідчень тепер відзначається повсюдно. А в пам'ять про лист, написаний Валентином до своєї коханої, 14 лютого закохані дарують одне одному – листівки-валентинки. Згідно традиції, їх не підписують, а почерк намагаються змінити: вважається, що чоловік повинен сам здогадатися, хто надіслав йому валентинку. Крім валентинок у цей день чоловіки дарують своїм коханим квіти, найчастіше червоні троянди. 

Згідно закордонним народним казкам, саме в цей день усі птахи вибирають собі пару. А ще існує повір'я, по якому перший чоловік, що зустрів дівчину 14 лютого, повинен стати її «Валентином», навіть якщо він їй не дуже сподобається.
   Як у різних країнах святкують День святого Валентина 

  Майже у всіх країнах в День святого Валентина прийнято дарувати коханим подарунки і валентинки. А ще поступово День святого Валентина з католицького свята перетворився на світський. Його люблять чоловіки і жінки, хлопчики і дівчатка. Це свято відзначають із задоволенням, хоча він не значиться в календарі серед офіційних свят. 

 В Україні день святого Валентина почали відзначати порівняно недавно, десь в кінці минулого століття . Причому в цей день всі вітають не тільки своїх коханих, але й друзів. Що ж, чому б і ні? Адже це прекрасний привід побажати друзям любові і щастя!

 У Фінляндії цей день святкується дійсно не тільки як день закоханих, але й як день друзів! В цей день люблять влаштовувати весілля і вінчатися. Але потрібно відзначити, що день святого Валентина популярний все-таки не скрізь.

 В Саудівській Аравії це свято взагалі заборонено. В країні навіть існує спеціальна комісія, яка ретельно стежить за тим, щоб День закоханих ніхто не відзначав. 

 В Америці  на початку ХІХ століття з'явився звичай у День святого Валентина дарувати коханим фігурки з марципана. А марципани в ті часи вважалися великою розкішшю! І ще у американських дітей у цей день прийнято дарувати подарунки хворим і самотнім людям.

В Англії раніше вирізали дерев'яні «ложки любові» і дарували їх своїм коханим. Їх оздоблювали сердечками, ключами й замковими щілинами, що символізувало: шлях до серця відкритий. Ще в Англії є повір'я: перший чоловік, якого побачиш в цей день, і є твій суджений. Тому незаміжні дівчата стають в цей день раніше і біжать до вікна видивлятися судженого. 
У Франції у день закоханих проводять різні романтичні конкурси. Наприклад, дуже популярний конкурс на найдовшу серенаду – пісню про кохання. А ще саме у Франції вперше було написано послання-чотиривірш. І звичайно, прийнято дарувати в цей день коштовності. 
В Японії це свято святкується з 30-х рр. минулого століття. Тут День святого Валентина вважається виключно чоловічим святом, тому подарунки дарують чоловікам, як правило, шоколад (в основному у вигляді фігурки святого Валентина).
А ще японці проводять конкурс на найгучніше і яскраве любовне послання. Юнаки та дівчата вилазять на поміст і звідти кричать про свою любов.

 14 лютого – 
      День святого Валентина,
                 покровителя 

закоханих 

сердець.

Поради всім закоханим з побажаннями:
1. Не поспішайте до дорослого життя, даючи змогу любові вирости і розвинутись.
2. Кохання має пройти певні етапи, щоб стати справжнім:

 - зацікавленість,

 - захопленість, 

 - закоханість.

3. Ці почуття – найпрекрасніші на світі!

    Чому б вам не дозволити їх пережити!?
ВСЕ ПРО ПОЦІЛУНКИ … У СВЯТОМУ ПИСЬМІ 
Що таке поцілунок?

Це жест, який полягає у тому, що своїми губами доторкаєшся чогось або когось. Кожен жест щось виражає, тобто є певним знаком. Але значення жесту можна повністю викривити. Навіть такий звичний жест як потискання руки.

Він виражає привіт чи прощання, говорить про дружбу двох осіб. Але якщо потиснути сильно, завдавши болю чи скривдивши?..Або подати руку без поваги

недбало, не дивлячись в очі ? Подібно є з  поцілунком. Він має виражати любов і пошану. Але може стати знаряддям в руках егоїста, що думає тільки про себе. Що означає поцілунок для  тебе? Це знак любові, завжди обдаровує, чи егоїзму,

що шукає власного задоволення?

 А може так, як для Авесалома з 2-ї книги Самуїла – це засіб здобути прихильність оточення( 2 Сам. 15, 1-6).
ДВА РІЗНІ ПОЦІЛУНКИ
Поцілунки – це добре чи погано?

 Щоб краще зрозуміти це, разгляньмо приклади зі Святого Письма . На гостині у фарисея грішниця обмивала слізьми та цілувала ноги Ісуса Христа( Лк. 7, 36-50). Юда ж, вибраний апостол, поцілував Ісуса в Оливному городі( Лк. 22

47-48). Це два різні типи поцілунків. Поцілунок Юди – це ознака фальші і зла, знак зради. Юда повністю спотворив його сенс. Як наслідок він повністю знищив самого себе. З іншого боку, ніхто не сумнівається, що жінка, цілуючи ноги Ісусові, щиро виявила свою любов. Їй було прощено гріхи, ” бо багато полюбила ”. Біблійні поцілунки, отже, різняться наміром значенням, наслідком. А ти, бажаючи когось поцілувати, ставиш собі запитання, чому хочеш цього, що "скажеш " своїм поцілунком і який буде наслідок твого вчинку?
БІБЛІЙНІ ГЕРОЇ ЦІЛУЮТЬ
Поцілунок ( якщо він добрий) – це не гріх‚ 

навпаки він може бути прекрасним, а навіть і святим жестом, ніжним знаком любові. Поцілунок не належать виключно подружжю. Цей знак використовуємо в широкому родинному колі, серед знайомих, скажімо, при привітанні чи прощанні. У Святому Письмі, так само, як і в житті, біблійні герої цілують один одного в різних життєвих ситуаціях: вітаючись, Яків вперше цілує Рахіль – Бут. 29, 11; прощаючись, Ноємі цілує невісток -  Рут.1,9;

благословляючи один одного, Самуїл цілує Саула – 1  Сам. 10, 1. 

Поцілунки є виявом безмежної батьківської любові, що Бачимо на прикладі  батька, що цілує блудного сина, який повернув додому (Лк. 15,20). Любов’ю обдаровують внуків їхні діди (Яків цілує синів Йосифа – Бут. 48,10). 
ГОСПОДЬ ЛЮБИТЬ ТЕБЕ 
Від початків християнства ця любов, про яку пише книга Пісня пісень, є любов’ю Бога до людей – до кожної особи. Чи можеш собі уявити , що Господь Бог хоче тебе неустанно цілувати ? А подивися, що пише Павло в листі до ефесян ,,…Він нас вибрав перед заснуванням світу, щоб ми були святі і бездоганні перед ним у любові. Він призначив нас наперед для себе, щоб ми стали його синами через Ісуса Христа... ”( Еф. 1,4-5 ) Подивись, як тебе любить Бог! Ще до заснування світу він пригорнув тебе і поцілував. Він перший ще до того, як тебе побачила мама поцілував тебе поцілунком любові! 

Пригадай собі теплий поцілунок мами, коли відчуття дотику її губ зберігалось у тебе на щоці, і тобі хотілося, щоб це відчуття тривало вічно! Саме у Хрещенні Господь поцілував тебе таким незгладимим поцілунком любові. Щонеділі у Святому Причасті Він хоче підтверджувати свою любов до тебе і пригортати тебе до свого серця. 
СВЯТИЙ ПОЦІЛУНОК
Перші християни самі досвідчували Божу любов, отож, могли нею обдаровувати інших через братній поцілунок любові. Цей жест часто згадано в описах життя первісної Церкви (Ді. 20, 37; 21, 6), а святий апостол Павло в своїх листах неодноразово закликає: «Вітайте один одного святим поцілунком» (Рим. 16, 16; 1 Кор. 16,20; 2 Кор. 13, 12). У наших храмах на Божественній Літургії; коли служить більше, ніж один священик, ти можеш побачити, як вони обмінюються ‚, поцілунком любові”. Колись цей жест виконували всі вірні, тому в деяких громадах досі є звичай, коли всі присутні на богослуженні у певний момент подають один одному руку та промовляють: „Христос посеред нас є і буде ” чи „Мир з тобою ”, або навіть так, як священики, обмінюються поцілунком миру.
„ХАЙ ВІН МЕНЕ ЦІЛУЄ ЦІЛУНКАМИ УСТ СВОЇХ”
 Біблія не обминає і теми поцілунків, якими взаємно обдаровуються чоловік і жінка, що люблять один одного. Поцілунок з любові є даром для іншого –вивищує його, хоче збагатити, виражає захоплення та вподобання для коханої особи. Такий поцілунок повний безкорисливої ніжності. Цілуючи, ми відчуваємо радість, і ця радість додає нам сили, щоб робити добро, а також відкриває людину до самопосвяти. Про таке почуття пише біблійна ‚ книга Пісня пісень, називаючи його любов’ю, що ‚, понад вино солодша”. «Водам великим любові не вгасити, ані рікам її не затопити»(П. П.8,7). Історія любові, описана в цій книзі, розпочинається такими словами: „Хай він мене цілує цілунками уст своїх... ”(П. П. 1, 2).

