                           Мій ти єдиний , зламаний квіте…
Мета: ознайомити дітей з творчістю Лесі Українки: виховувати любов до Вітчизни, рідного слова, розвивати  пам’ять.

Обладнання:  портрет поетеси, рушник, свічка, підсвічник ваза із квітами, стіл, застелений скатертиною.

                ( Звучить скрипічний концерт Баха, виходить  дослідник , підходить до книжкової  виставки, бере «Біблію» і читає)

Ведуча 1 І коли все тлінне одягнеться в нетлінне , а все смертне  одягнеться  в безсмертя , тоді збудеться  написане слово : любов  поглинута  перемогою .Де твоя, любове, перемога?   Де твоє, любове, майбутнє?

Ведуча 2  Перше послання Апостола Павла  до Коритян . Саме ті слова  із Святого  Письма  приходять на пам'ять ,

          Саме  цей біблійний   Заповіт Любові  судилося   перекласти  Лесі Українці  рідною мовою 

                    ( біля комп’ютера  ще один  Дослідник  творчості поетеси )

Ведуча 1  Не хочеться вбачати в цьому  випадковість .Спробуємо розгледіти  закономірність , яка стала  символічною і визначила закон . ЗАКОН ЛЕСИНОГО ЖИТТЯ 

(звучить  мелодія на фортепіано ведуча ставить   на стіл свічу  ,тим часом  до фортепіано  підходить Леся, гасне світло . Все відбувається  як спогади )

Леся: Мені чуть  більше 40  , і що  запам’яталося  з життя  найбільше  : біль , нестерпний біль страждання ,  пізнала я самотність чужини … й кохання… нерозділене кохання , відчай . Але жила  я всупереч  усьому  . Сміялась ,перемагала  біль й писала . 

                     (  повертається  спиною, завмирає)

Ведуча 1  З-під її пера  вийшло 16 філософських  драм , до яких ми просто  не доросли ,яких не зумів  створити ні Байрон , ні Франко .

                  (починається презентація  на диску з  різними фото  та документальними зйомками  на комп’ютері , які показують дослідники)

Ведуча 2  Жодної із своїх п’єс  вона не побачить  на сцені,  але тепер  вони стали  невіддільною частиною   народної душі  і ввійшли до скарбниці  світової   драматургії. 

Ведуча 1  Сьогодні будемо говорити  про Лесю Українку  тільки фактами , листами, спогадами  її та очевидців , бо небагато  в історії  таких  жінок, у  долі яких тілесне і духовне становили  б такий контраст . Згодься ,для кожної людини її фізичні  дані ,її врода важать багато .Але для жінки  вони особливо  цінні .

Ведуча 1 Та хвороба Лесі сточила її жіноцтво, зів’ялила  її принадність ще до того, як вона розквітла.

Ведуча 2  Немає необхідності тут нагадувати  біографію  поетеси ,вона відома кожному , хто вивчав літературний процес , але така сторона Лесиного  життєпису ,як боротьба  з неміччю-

варта нагадування, бо в цій  боротьбі, ховається сила духу. Ця жінка  зуміла  і в думках   бути щасливою, любити,  мріяти, бо мрію не виснажать муки, не зламає ніяка хвороба .

                              (Звучить вальс  Шопена  №10 або №7, вибігають двоє дітей-мрій, танцюють вальс, слайд « кохання»)
Леся : Мріє, не зрадь ! Я так довго  до тебе  тужила,

Українка   Стільки безрадісних днів, стільки  безсонних  ночей …

А тепер  я в тебе  останню надію вложила 

О, не згасни  , ти світло  безсонних очей !

Мріє, не зрадь ! Ти ж так довго  лила свої чари ,

А серце жадібне моє, сповнилось  вщерть,

Тепер мене  не одіб’ють від тебе  ні причари ,

 Не зляка страждання, ні горе, ані смерть 

Я вже давно  інших мрій  відреклася від тебе .

Це ж зрікаюсь не мрій, я зрікаюсь життя .

Вдарив час, я душею повстала  сама проти себе 

І тепер вже немає мені вороття 

Тільки – життя  за життя ! Мрі , стань живою !

Ведуча 1  Як і кожна із нас, Леся мріяла про чисте вірне кохання ,як у її творах,  яке завжди закінчувалось  чомусь трагічно,  вона неначе передрікала своє:  дороге, неповторюване   і неповторне, в яке  ми   зазирнемо  лише ненадовго,  щоб переконатись, що  з роками, які  минули ми  приймаємо  у ньому все ( слайд « любовна книга» )

Ведуча2:  Кохання взагалі відкидає аналіз .Тим більше  розібратися,  що з ними було, навіть  при  бажанні  не так  просто,  бо особистісні  взаємини  визначних   людей   завжди  соромливо  приховувались .Але  ніжне, палке серце  Лесі – була сама любов .Та доля її десь забарилась  і  нарешті постала  зустріч, на сонячному  березі моря . 

                              ( слайд « хвилі моря»,б’ють  хвилі  моря  .музика Баха 14 пісня.  Леся біля фортепіано  пише лист до матері . зробити вітер )

      Я в  Ялті,  липневий день 1897 рік .Сергій  чудовий співрозмовник, мамо,  ми говоримо багато , часом  про  все і ні про що .Я відчула  якусь перевагу його над собою, але серце моє не ображалось від того . Часом ми  мовчимо , сидячи  над загадковим морем , він говорить про скороминучість  свого життя , він  смертельно хворий , мамо . Він великий  естетик , Сергій  Мержинський  , чуйний до всього прекрасного ,гармонія  і краса  є пафосом його душі . Мамо, у мене  зникає біль , коли він  поряд .

                                                                      (припиняє  писати, заходить  Мержинський )
Сергій: Я вірю  в вашу безсмертну зірку,  Лесе .Коли я дивлюсь  на вас, мені здається, що ви  з тонкого скла  зроблені. Одного разу бачив дивний сон ,  неначе падав дощ  . І коли  я простягнув угору руки , тонкі нитки  дощу  ламались з  таким ніжним звуком.  Коли  вас немає -  мучуся , боячись , щоб ви не впали , не зламались .

Леся: Мені здається , що знаю вас усе життя .Нас було тільки двоє,  хвилі скрізь  коло нас  гойдались, і ми такими  самотніми обоє серед того  простору здавались . Я дивилась  на вас гадалa, не вимовлю зроду : чим було тоді серце багате, опустила я в чистую воду ..Я знаю, моя присутність  - це спокій  вашої душі, не більше. Та я - щаслива .
Сергій : Лесь , моє серце прагне чогось зовсім іншого . Я  - в світі своїх думок , які стають моїм власним  світоглядом . Будь тільки другом моїх ідей.

​​
Леся :  Моє кохання - то для тебе згуба  
            Ти , наче дуб, високий та міцний 
            Я ж наче плющ, похилий і смутний 

             Плюща обійми  гублять силу дуба 

 
Хотіла б я ,мов  плющ, обняти

             Так міцно, щільно і закрить  од світа

             Ти будеш, мов руїна, містом вкрита.
Ведуча 1  Їх білоруський роман продовжувався в Києві, в Мінську, на літературних вечорах, де звучали вірші, які Леся не хотіла публікувати .
                                (слайд «Леся за столом»)

Леся: Моє приватне життя  як в зорової римської матрони -   ніколи і нікому не буде відомо, воно надто невіддільне  від моїх почуттів, мого дихання.

Ведуча 2  Згодом  він гостює в її сім’ї, і там відбувається освідчення  - в повітрі висне його «ні» Але  абсолютно нічого не змінює  в їхніх стосунках, тому що кохання до чоловіка  стає любов’ю до його думок. Він в свою чергу  щиро піклується про Лесю  і приймає її дружбу .

Ведуча 1  5 лютого 1900 року Леся виїхала до Мінська  побачитись з Сергієм. В той виїзд Сергій  дарує Лесі  репродукцію Рафаеля «Сікстинська Мадонна» .
Ведуча2: Мати стояла на заваді у стосунках Лесі  з чоловіками . Вона була  владною жінкою, але люблячою матір’ю, бо хіба  любляча  мати  могла  миритися  з тим, .що її донька, інтелектуалка, яка знала 10 мов і в 19 років  написала  « Давню історію  східних народів», немов «метелик на вогонь, летить на той туберкульоз» 

                                                    Розмова з матiр’ю

Леся: Мамочко, нарешті закінчила свою драму «Блакитна троянда» .Один мій знайомий, Сергій Костянтинович – я тобі писала про нього , - дуже з
,ацікавився моєю «Трояндою» він дасть в театр для постановки  . Мамо , він дуже самотній , його друзі заарештовані, дехто відвернувся від нього.      
Єдина його  надія – це я . Йому не можна залишитися у Мінську . Ця холодна зима вб’є його .

Мама: Його вже ніщо   не врятує , Лесечко . Він незабаром догорить , як свіча 

Леся : Поїду ,хоч би що там я відвезу  його  до Швейцарії . я поїду з ним.

Мама: Це божевілля ! Це не потрібна жертва , бо він приречений , а ти …
Леся : Нехай це жертва не потрібна . але найбільше люблю приносити такі жертви на альтар  дружби – в цьому логіки мало, признаю, але що робити ?

Мама :Лесю , це дружба , чи щось інше ?

Леся: Не питай, мамо, про це . Як тільки  сяду писати до нього, думаю  тільки про те, що люблю-без  міри, без краю, що те кохання – ніж в моєму серці , вирви ніж з серця – і воно кров’ю зійде. Мамо, я на вік нещасна : кохання палить мене вогнем, його ні . Він не любить мене і я нещасна .
Мама:Ти нікуди не поїдеш ! Я не дозволю, щоб ти вбила себе заради цього….цього…Так він мила, красива молода людина, в нього гарні очі … Мені жаль його, а що з цього . Якщо коли-небудь  його імя стане відомим , то лише тому, що він був знайомий з тобою .
Леся: Мамо! Як ти можещ?
Мама: Коли в Мінську буде скрутно, напиши… Я приїду.
Леся: Не треба, мамо, сю чащу я випю сама…до дна…
                                 (звучить  музика)
Ведуча 1  І понад 100 років  тому в Мінську  теж була весна. Приреченість- остання  приреченість, що вже не залишає надії, опускалася  похмурою  сталевою завісою  над коханням, яке дивно називати таким, що не відбулося. 
Ведуча 2   Він помирав у неї на руках, а Вона, мабуть, на самому дні серця усвідомлювала, як багато їй дано – не жити, а вмирати поруч  із нею  вирішив Він.  Інакше не народились би ці її  вірші, які вона написала в таку  ніч, в самому епогеї туги .
                                           ( уривок із ліричної драми «Одержима» )
Ведуча 1  Трагічна смерть Сергія погіршила здоров’я Лесі, їй були необхідні спокій та лікування . І вона вирушає у подорож  на Буковину і на Гуцулію.  Де знайомиться  з студентом , молодшим від неї на 6 років, який безтямно закохується у поетесу . (слайд )
Ведуча 2  Климент Квітка одружується з Лесею  рівно 100 років тому 25 липня.  Він буде супроводжувати її в подорожах, на лікуванні.  Він буде  носити її на руках тоді, коли вона вже зовсім не зможе ходити . 

                                                        ( сопілка «Вязанка українських пісень» )
Ведуча 1 Цікаво, чи розумів Квітка, що йому так і не вдалося заволодіти серцем  нескореної Лесі. А в її спогадах завжди виринала постать  Сергія, і жила вона, й творила, перечитуючи  рядки його листів .
                                     (Голос зі сцени уривок  з «Блакитної троянди» під музику )
Твої листи завжди пахнуть зав’ялими трояндами , ти ,  мій бідний  , зів’ялий квіте ! Легкі , тонкі пахощі , мов спогади про якусь любу, минулу мрію . Це нічого , що ти не обіймав мене ніколи , це нічого, що між нами не було і спогаду про поцілунки , о, я піду до тебе  з найсильніших  обіймів , від найсолодших поцілунків !  Тільки  з тобою  я  не сама , тільки з тобою не на чужині . Тільки ти вмієш рятувати мене від самої себе . Все  що мене мучить , я знаю , ти здіймеш своєю  тонкою тремтячою рукою , - вона тремтить , як струна , - все, що  тьмарить мені душу ,  ти проженеш променем  твоїх  блискучих очей .Мій друже, нащо твої листи пахнуть , як зав’ялі  троянди ?
О, візьми мене з собою! І нехай  в’януть білі , рожеві, червоні й блакитні троянди .

                                ( Виходить Леся зі свічкою , падає на коліна )
Леся:   То , може , станеться і друге диво Євангельське ?

             Прийду , як Магдалина , тобі віддать останню 
    
Послугу , і саме в ту хвилину , як у тузі 

            Я буду гірко плакать  , що навіки 

            Тебе втеряла , - раптом я побачу ,

            Що ти воскрес і просіяв від слави 

            Життя нового і нових надій 

            І я впаду в нестямі  на коліна 

            І руки простягну до тебе 
            Тебе  покличу вголос …Але де ти ? 

            Однаково , аби вчинилось диво! 

                                      ( діти зі свічками під музику)
Говорить моє серце. Чуєте, люди! Його запалила іскра палкої до вас любові . Ви навчили мене ніжності і жорстокості , пісням своїм і плачам , добру навчили й злу , радощам і стражданням .

Спасибі вам , люди ! Я не гніваюсь  за свої муки , не нарікаю на долю . я ними житиму , я маю в серці  те , що не вмирає . Я йду до вас , люди ! 

